LINGUA PORTUGUESA

1 Assinale a alternativa que corresponde ao
namero de fonemas de cada palavra,
respectivamente: campo, taxi e régua:

a) 5-5-5

b)

c)

d)

e)
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2 Assinale a alternativa em que n&o ha erro na
acentuacdao grafica:

a) tambem, vozes, ritmo

b) também, ritimo, lampada

c) orfa, também, ansia

d) orfa, também, ansia

e) ritmo, 6rfa, também

3 ldentifique as palavras sinbnimas:
a) inexoravel/inesgotavel

b) submergir/afundar

c) deferéncia/desatencao

d) zarolho/caolho

e) perrengue/covarde

4 ldentifique as palavras antdnimas:
a) opulento/rico

b) setentrional/meridional

c) importante/significativo

d) emproado/arrogante

e) acanhado/timido

5 ldentifique as palavras homodnimas:
a) imigrante/emigrante

b) peéo/pido

C) iminente/eminente

d) descriminar/discriminar

e) cassar/cacar

6 Assinale a alternativa que traz a classe
gramatical das palavras abaixo,
respectivamente:

Yoga é uma antiga filosofia de vida que se
originou na india ha mais de 5000 anos. Ndo
obstante, figura ainda hoje em todo o mundo
como o mais antigo e holistico sistema para
colocar em forma o corpo e a mente.
Literalmente, Yoga significa unido, pois ele une

e integra o corpo, a mente e nossas emogoes
para que sejamos capazes de agir de acordo
com nOSSOS pensamentos e com 0O que
sentimos. O Yoga nos induz a um profundo
relaxamento, tranquilidade mental,
concentragdo, clareza de pensamento e
percepcdo interior juntamente com 0
fortalecimento do corpo fisico e o
desenvolvimento da flexibilidade. [...]
(Disponivel em:
http://www.yogasite.com.br/yogasite/yoga.ht
m)

a) Substantivo, substantivo, adjetivo, advérbio,
verbo

b) Substantivo, adjetivo, advérbio, adjetivo,
substantivo

c) Substantivo, adjetivo, advérbio, adjetivo,
verbo

d) Adjetivo, substantivo, adjetivo, adjetivo,
advérbio

e) Substantivo, adjetivo, adjetivo, advérbio e
verbo

7 Faca uma analise sintatica da oracao abaixo
e, a seguir, assinale a(s) proposicao(bes)
correta(s).

A ordem, meus amigos, € a base do governo.

a) A ordem é sujeito simples; € a base do
governo é predicado nominal.

b) A expressdo meus amigos é aposto.

c) A, meus, a, do governo sdo adjuntos
adverbiais.

d) é - verbo transitivo direto.

e) a base do governo é predicativo do objeto.

8 Na frase: “Suponho que ninguém sabe de
nosso segredo”, a subordinada é:

a) substantiva objetiva direta

b) substantiva completiva nominal

C) substantiva predicativa

d) substantiva apositiva

e) substantiva subjetiva

INGRATIDAO

Nunca mais me esqueci!...

Eu era crianca

E em meu velho quintal, ao sol-nascente,
Plantei, com minha mé&o ingénua e mansa,


http://www.yogasite.com.br/yogasite/yoga.htm
http://www.yogasite.com.br/yogasite/yoga.htm

Uma linda amendoeira adolescente.

Era a mais rutila e intima esperanca...

Cresceu... cresceu... €, aos
suavemente,

Pendeu os ramos sobre um muro em frente

E foi frutificar na vizinhanca...

poucos,

Dai por diante, a vida inteira,
Todas as grandes arvores que em minhas
Terras, num sonho espléndido, semeio,

Como aquela magnifica amendoeira.

E florescem em chacaras vizinhas

E v&o dar frutos no pomar alheio...

(Raul de Leoni, Luz Mediterrédnea. 5a. Edicao,
1948, Editora Martins, Sao Paulo)

Releia o poema e assinale a alternativa correta,
de acordo com o texto:

9 “Amendoeira adolescente” quer dizer:
a) muda de amendoeira

b) semente de amendoeira

c) galho de amendoeira

d) amendoeira com 10 anos

e) qualquer tipo de amendoeira

10 Quando plantou a amendoeira, 0 poeta era:
a) adulto

b) adolescente

C) crianca

d) idoso

e) o texto ndo deixa claro

11 O poeta utiliza a expresséo “méo ingénua e
mansa”, porque:

a) as criangas sao ingénuas e mansas

b) a ingenuidade é caracteristica da
adolescéncia

c) quem planta uma arvore é ingénuo e manso

d) apenas 0s ingénuos e mansos sao capazes
de sentir a natureza

€) apenas 0S ingénuos e mansos semeiam
sentimentos

12 A “mais rutila e intima esperanga” refere-se:
a) ao poeta

b) a crianca

c) a amendoeira

d) a quem colhe o que ele semeia

e) aquem esta lendo a poesia

13 O titulo do poema se refere a:

a) O sentimento do poeta quanto aos que lhe
ajudaram a plantar.

b) O sentimento das pessoas que se utilizam
dos desejos do poeta.

c) O fato de que, apesar de se esforcar, quem
tira proveito disso sdo 0s outros.

d) Ninguém agradece por colher frutos de sua
arvore sem pedir.

e) Ele ndo agradece por colher frutos das
arvores alheias.

14 Releia esta passagem do primeiro
quadrinho: “Vocé s6 pode estacionar se me
der 50 centavos.”. Os termos sublinhados
indicam que Calvin:

a) fez uma proposta

b) realizou uma persuaséo

c) impds uma condigéo

d) fez uma promocao

POR QUE EU DEVERW

TE PAGAR PARA GUARDAR
MEU CARRD WA MINHA
GARAGEM?

PEDAGIO, PAY YOCE
SO PODE ESTACIOMAR
SE ME DER

50 C[HT‘?}._——/
S

PORGUE SEMAD
EU PUYO O PORTAO E
BATO COM ELE HO CAPD
QUANDO VOCE ESTINER

ENTRANDO,




15 Analisando o uso dos porqués na tira,
podemos concluir que:

a) Ambos estao corretos.

b) O segundo uso deveria ser acentuado por
ocorrer em inicio de frase.

c) Ambos deveriam ser escritos da mesma
forma: porque

d) Ambos deveriam ser escritos da mesma
forma: por que

e) O primeiro uso deveria ser acentuado por se
tratar de inicio de pergunta.

MATEMATICA

16 Dadas as trés expressdes numericas abaixo,
€ CORRETO afirmar que:

(@) 2+[(5-3)+4]-2+3
(b) 13-[5-(2-1)+4-2]

(c) 6+4-2:(5-1)~7

a) b<ac<c
b) a<b<c
C) c<ac<b
d) c<b<a
e) a=b=c

17 A metade do valor da expressdo abaixo,
sabendo que A =7 e B =67, é dado por:

V2A+B
3
a) 2,5.
b) 1,5.
c) 0,5.
d) 0,025.
e) 0.005.

18 As quantidades de vagas de carros e motos
na garagem de uma casa sao dadas pelas
raizes da equacdao - x2 + 6x = 5. Sabendo que
ha mais vagas de carros do que de motos, a
guantidade de vagas de moto nesta garagem
é de:

a) 1.

b) 2.

c) 3.

d) 4.
e) 5.

19 Durante uma exposicdo de arte foram
oferecidas oficinas de desenho. A entrada
para essa exposi¢cao custava R$ 25,00 e cada
oficina tinha 0 mesmo preco. Nessa
exposi¢cdo, uma pessoa gastou, com a
entrada mais as oficinas, o valor de R$ 61,00.
Sabendo que essa pessoa participou de 3
oficinas, o valor cobrado por oficina era

a) R$ 16,00.

b) R$ 14,00.

c) R$ 12,00.

d) R$ 10,00.

e) R$ 8,00.

20 Partindo de sua casa, de carro, a uma
velocidade média de 60 Km/h, Bonifacio leva
vinte minutos para chegar ao seu local de
trabalho. Se optasse por ir de bicicleta para o
trabalho, fazendo o mesmo trajeto, a uma
velocidade média de 15 Km/h, Bonifacio
chegaria ao seu local de trabalho:

a) vinte minutos mais cedo do que se fosse de
carro.

b) vinte e cinco minutos mais tarde do que se
fosse de carro.

€) cinco minutos mais tarde do que se fosse de
carro.

d) sessenta minutos mais tarde do que se fosse
de carro.

e) uma hora e vinte minutos mais tarde do que
se fosse de carro.

21 Eduarda trabalha 8 horas por dia em uma
empresa, enquanto Alice trabalha 6 horas por
dia, na mesma empresa e nas mesmas
condi¢Ges de Eduarda. Alice recebe, em 30
dias de trabalho, um salario de R$ 900,00. O
salario de Eduarda, ao final de 30 dias, sera
de:

a) R$ 675,00

b) R$ 686,00

¢) R$ 1000,00

d) R$ 1200,00

e) R$ 2400,00



22 Um grupo de 30 jovens foi passar o final de
semana em um sitio. No sadbado a tarde, 40%
do grupo de jovens foi nadar na piscina e
destes, 25% utilizaram boias. O namero de
jovens, desse grupo, que utilizaram boias no
sabado a tarde foi:

a) 2.

b) 3.

c) 6.

d) 12.

e) 18.

23 Uma grafica produz 15000 livros do tipo A em
12 dias. Tendo recebido uma encomenda de
35000 livros do tipo A, o numero de dias para
fazer essa producéo é:

a) 23 dias.

b) 24 dias.

c) 25 dias.

d) 26 dias.

e) 28 dias.

24 Suponha que esse gréfico represente o
numero de crimes violentos em determinada
cidade do Brasil nos anos de 2019 e 2020.
Qual foi a diminuicdo percentual dos crimes
violentos no biénio 2019/20207?

Crimes violentos
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2019 2020

a) 10%
b) 12%
c) 14%
d) 15%
e) 20%

25 Em um terreno retangular AEFG, foi
construido um escritério ABCD, também
retangular, e o restante da area foi destinada
a estacionamento, conforme mostra a figura.

A B G
Escritario
12m
D C
Estacionamento
E F

Figura fora de escala

Sabendo-se que BG=5m,DE=4me
gue o escritério ocupa uma area de 240 m2,
a area ocupada pelo estacionamento é

a) 100 m2,
b) 120 mz2.
c) 140 m2,
d) 160 m2.
e) 180 m2.

26 A figura abaixo representa um terreno que
tem area A = 345 m2.

(x-3)

(x+3)

De acordo com as informacdes dadas,
escolha a alternativa que indica o comprimento
© e alargura (L) do terreno.

a) C=23melL=15m
b) C=20melL=25m
c) C=17TmelL=25m
d) C=20melL=18m
e) C=18melL=15m

27 Um terreno retangular, cuja frente mede um
terco da medida lateral, tem perimetro de 400
metros. Sendo assim, a area desse terreno
mede

a) 6500 mz2.

b) 6 750 m2.

c) 7000 mz2,

d) 7 250 mz2.

e) 7 500 m2.

28 Do alto de um prédio de 16 metros de altura,
um pedreiro esticou uma corda que estava
presa ao chdo por uma colega, a uma



distancia de 12 metros da base do prédio,
conforme a imagem abaixo. Qual é o
comprimento da corda?

U O
00

T

a) A corda mede 5 metros.

b) A corda mede 10 metros.
c) A corda mede 15 metros.
d) A corda mede 20 metros.
e) A corda mede 25 metros.

29 O perimetro de um triangulo retangulo de
catetos iguais a 6 cm e 8 cm € igual a area de
um retangulo de lados 6 cm e X cm. E correto
afirmar que X é igual a:

a) 6cm.

b) 8 cm.

c) 9cm.

d) 4cm.

e) 2cm.

30 Um terreno retangular possui medidas de 0,5
km e 30 dam. Com
base nessa situacao hipotética,
assinale a alternativa que apresenta o
valor do perimetro do terreno em hm.

a) 0,16

b) 1,6

c) 16

d) 160

e) 1600

CIENCIAS

31 Como é denominada a menor estrutura do
corpo dos seres vivos, considerada como a
unidade basica da vida?

a) célula

b) oxigénio

c) atomo

d) coracao

e) cérebro

32 Uma célula animal ou vegetal classificada
como eucarionte apresenta trés estruturas
basicas denominadas de:

a) uma célula eucarionte possui
mitocdndrias e membrana plasmatica

b) todas as células possuem cloroplastos,
parede celular e nucleo

c) ribossomos, cloroplastos e oxigénio sao as
estruturas béasicas de uma célula

d) as estruturas basicas da célula eucarionte
sdo membrana plasmatica, citoplasma e
nucleo

e) todas as células possuem apenas sais
minerais e citoplasma

apenas

33 Na reprodugéo sexuada dos seres Vivos:

a) ocorre a unido do gameta masculino e do
gameta feminino, dando origem a célula-ovo,
qgue forma um novo ser

b) ocorre a divisdo do corpo de um individuo, em
gue cada parte da origem a um novo ser

c) ocorre a unido de duas células do mesmo
individuo, formando um novo ser

d) ocorre a divisdo de uma Unica célula, que da
origem a outros individuos

e) ocorre a formagao de uma gema ou broto e o
organismo forma um novo ser por
brotamento.

34 A curiosidade natural do ser humano o leva a
explorar o ambiente que o cerca, observando,
analisando, realizando experiéncias,
procurando saber o porqué das coisas. Nesta
atividade, exploradora e investigativa, ele
observa os fendbmenos quimicos e fisicos
para conhecer melhor a natureza. Procure
reconhecer, nas situacdes cotidianas citadas
a seguir, quais envolvem fendmenos fisicos
(F) e quais envolvem fenbmenos quimicos

Q)

() Agua fervendo para fazer café.

() Combustao da gasolina no motor de um carro.

( ) Funcionamento do motor elétrico de um

liquidificador.

() Gordura sendo removida com detergente.

() Resfriamento de alimentos na geladeira.

Assinale a resposta que contemple a ordem

correta:

a) Q-Q-F-F-Q

b) F-Q-F-Q-F

c) F-Q-F-F-Q

d) Q-F-F-Q-F

e) F-F-Q-Q-F



35 Materiais como PET, alimentos, roupas,
metais, e papel podem ser reutilizados.
Assim, diminuimos seu consumo e evitamos
que esses residuos sejam depositados em
aterros sanitarios ou locais improprios, muitas
vezes causando sérios problemas
ambientais. O material que mais demora para
se degradar no meio ambiente é:

a) o papel

b) a casca de fruta

c) alatinha de aluminio

d) a garrafa de vidro

e) a sacola plastica de supermercado

36 Em um laboratério de quimica, em condicfes
ambientais, foram preparadas as seguintes
misturas. Marque a alternativa que apresenta
uma mistura heterogénea:

a) agua + sal

b) detergente + agua

c) Oleo + agua

d) agua + acucar

e) agua + alcool

37 O solo pode ser compreendido como
consequéncia do  intemperismo, da
decomposicdo dos vegetais e animais e do
clima sobre a rocha matriz. Sem a presenca
de matéria organica, ndo ha a formacéo de
solo, tratando-se somente de minerais nao
consolidados, isto €, materiais inorganicos.
Marque a alternativa que contém a matéria
organica rica em nutrientes e ideal para a
agricultura:

a) argila

b) nitratos

c) huamus

d) cal

e) sais minerais

38 O papel da reproducédo sexuada na evolugao
e diversidade das espécies é importante
para:

a) garantir o aumento da variabilidade genética
da espécie e a transmissao das
caracteristicas hereditarias, tendo assim,
melhores condicbes de adaptagcdo ao
ambiente

b) garantir a diminuicAo da variabilidade
genética da espécie, tendo, assim, melhores
condi¢cOes de adaptacédo ao ambiente

C) ndo € importante aos seres Vivos, pois hao
garante a diversidade genética dos individuos

d) inibir a transmissdo das caracteristicas
genéticas de um individuo para seus filhos

e) apenas a reproducdo assexuada é
importante para a diversidade das espécies
de seres vivos

39 Fotossintese € 0 processo que ocorre nas
células dos vegetais, sendo de extrema
importancia para 0s seres vivos por qué:

a) as células vegetais sdo capazes de englobar
particulas relativamente grandes

b) os seres vivos clorofilados utilizam o diéxido
de carbono e agua para obter glicose atraves
da energia da luz solar e liberar o oxigénio
gque é fundamental para a respiracdo dos
organismaos Vivos.

c) fornece o gas carbbnico que é essencial para
a respiracao e transpiracdo dos animais

d) permite o aumento de poluentes no meio
ambiente

e) a fotossintese apresenta importancia apenas
para as plantas, ndo favorecendo nenhum
outro organismo Vvivo.

40 Quanto a alimentacdo dos o0s animais
existem os carnivoros, herbivoros e onivoros.
Os animais onivoros sdo denominados
assim, considerando que se alimentam:

a) apenas de carne

b) apenas de plantas

c) apenas de frutas

d) de carnes e plantas

e) apenas de ovos



